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Beratungsfolge Termin Status 

Stadtrat 29.09.2021 
27.10.2021 

öffentlich 
Kenntnisnahme 
 

 
Betreff: Anfrage der Fraktion BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN zu den Auswirkungen der 

haushaltswirtschaftlichen Sperre 
 
Auf schriftliche Anfrage vom 07.04.2021 hat die Stadtverwaltung in einer Antwort vom 
10.05.2021 darüber informiert, dass alle vom Stadtrat im Haushalt 2021 geplanten Ansätze 
für freiwillige Leistungen grundsätzlich gesperrt sind, die Umsetzung der Haushaltssperre 
den Fachbeigeordneten obliege und jede Mittelfreigabe eine Einzelfallentscheidung sei. Über 
den Stand der Auszahlungen von Fördermitteln an Dritte für sogenannte freiwillige 
Leistungen für Vorhaben und Projekte mit Stand 31.03.21 wurde in der Antwort ebenfalls 
informiert - vgl. VII/2021/02504. Wir fragen nunmehr:  
 
Wie ist der Stand der Auszahlung von entsprechenden Fördermitteln zum 31.08.2021 in den 
Bereichen Kultur, soziale Arbeit, Jugendhilfe, Umwelt- und Naturschutz, Sport, 
Demokratieprojekte, Gleichstellung, Entwicklungspolitische Bildungsarbeit, 
Kleingartenwesen, städtepartnerschaftliche Beziehungen, Begrünung/Entsiegelung und 
Beseitigung illegaler Graffiti (bitte jeweils Budget und Auszahlungsstand angeben)? Welche 
Antragstellungen für Projekte/Vorhaben wurden mit Verweis auf die aktuelle 
haushaltswirtschaftliche Sperre abgelehnt?  
 
 
gez. Dr. Inés Brock 
Fraktionsvorsitzende 

gez. Melanie Ranft 
Fraktionsvorsitzende 
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Stadt Halle (Saale)        15. Oktober 2021 
 
Geschäftsbereich I 
Finanzen und Personal 
 
 
 
Sitzung des Stadtrates am 27.10.2021 
Betreff: Anfrage der Fraktion BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN zu den Auswirkungen der 
haushaltswirtschaftlichen Sperre 
Vorlagen-Nummer: VII/2021/03075 
TOP: 10.4 
 
 
Antwort der Verwaltung: 
 
Wie ist der Stand der Auszahlungen von entsprechenden Fördermitteln zum 31.08-
2021 in den Bereichen Kultur, soziale Arbeit, Jugendhilfe, Umwelt- und Naturschutz, 
Sport, Demokratieprojekte, Gleichstellung, Entwicklungspolitische Bildungsarbeit, 
Kleingartenwesen, städtepartnerschaftliche Beziehungen, Begrünung/Entsieglung und 
Beseitigung illegaler Graffiti (bitte jeweils Budget und Auszahlungsstand angeben)? 
 
IST-Stand zum 31.08.2021 für nach Richtlinien der Stadt Halle (Saale) geförderte Leistungen 
(Angaben in EUR) 

PSP-Element Bezeichnung Kostenart Plan 2021 Ist zum 
31.08.2021 

 Kultur    

1.28102.01 Einjährige und 
mehrjährige/ institutionelle 
Förderungen 

53180000 980.000,00 675.736,00 

     

 Soziale Arbeit    

1.33101 Förd. v. Trägern d. 
Wohlfahrtspfl. 

53180000 497.500,00 322.502,50 

     

 Jugendhilfe    

1.36301.01 Förd. Jugendsoz.arbeit fr. 
Träger 

53183* 2.636.440,00 1.468.375,03 

     

 Gesundheit    

1.41431 Suchtberatungsstellen 53180000 775.100,00 448.686,86 

     

 Umwelt- und Naturschutz    

1.56101.01 Umweltinformation/ -
koordination 

53180000 18.000,00 0,00 

1.56141 Klimaschutz 53170000 93.000,00 0,00 

     

 Sport    

1.42101 Sportförderung 53180000 1.322.800,00 595.467,67 

     

 Demokratieprojekte    



   

1.11120.04 Demokratie und 
Präventionsrat 

53180000 120.000,00 0,00 

     

 Gleichstellung    

1.11120.01 Migration und Integration 53180000 200.000,00 40.224,00 

1.11120.03 Gleichstellung der 
Geschlechter 

53180000 72.700,00 44.945,00 

     

 Kleingartenwesen    

1.55101 Grünflächen und 
Parkanlagen 

54311430 10.000,00 1.680,00 

     

 Städtepartnerschaftl. 
Beziehung 

   

1.11101.08 Städtepartnerschaften 52710200 25.000,00 1.030,00 

     

 Beseitigung illegaler 
Grafitti 

   

1.11115 Bürgerbeteiligung 53180000 10.000,00 0,00 

     

 
 
Welche Antragstellungen für Projekte/Vorhaben wurden mit Verweis auf die aktuelle 
haushaltswirtschaftliche Sperre abgelehnt? 
 
Im Haushaltsjahr 2021 wurden bisher folgende Anträge auf Freigaben für oben angeführte 
Maßnahmen abgelehnt (Angaben in EUR) 
 

PSP-
Element 

Bezeichnung Kostenart Freigabezweck Betrag 

1.33101 Förderung von 
Trägern der 
Wohlfahrtspflege 

53180000 Förderung von Vereinen, 
Verbänden und 
Selbsthilfegruppen der 
Wohlfahrtspflege 

24.600,00 

davon   Evangelische Stadtmission 
„Sinnesgeschädigtenarbeit“ 

600,00 

   Förderverein der 
Deutschen aus Russland 
„Angekommen-angenommen 
2021 – Brücken bauen“ 

4.500,00 

   Sachsen- Anhaltische 
Krebsgesellschaft e. V. 
„Psychologische 
Krebsberatung für Betroffene 
und Angehörige in Halle 
(Saale) 

9.500,00 

   Blinden- und 
Sehbehindertenverband 
Sachsen-Anhalt e.V. 
„Zuschüsse für die 
Beratungsstelle und die 
Regionalgruppe Halle“ 

4.000,00 

 
 



   

 
 
 
 
 
Stadt Halle (Saale)                        16. September 2021 
 
Geschäftsbereich I 
Finanzen und Personal 
 
 
 
Sitzung des Stadtrates am 29.09.2021 
Anfrage der Fraktion BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN zu den Auswirkungen der 
haushaltswirtschaftlichen Sperre  
Vorlagen-Nummer: VII/2021/03075 
TOP: 10.5 
 
 
Antwort der Verwaltung: 
 
Um die Anfrage beantworten zu können, ist eine umfassende Abfrage in allen 
Geschäftsbereichen notwendig. Daher kann die Beantwortung erst in der Stadtratssitzung im 
Oktober erfolgen. 
 
 
 
 
Egbert Geier 
Bürgermeister 
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